ФИО педагога:_Санаева Анна Викторовна__________________________________                                                                                                                               
                                                                                                                                                     Программа:___Математическая мастерская__________________________________
Объединение:__1ВО______________________________________________________
Дата занятия по рабочей программе:__4.02_(2ч практики)_____________________                                                                                                                               
Тема занятия:___Занимательные задачи______________________________________
Задание: 

Задача 1.

Мотоциклист ехал в поселок. По дороге он встретил три легковые машины и грузовик.
Сколько всего машин шло в этот поселок?

Задача 2.

В одной семье два отца и два сына.
Сколько это человек?

Задача 3.

Два велосипедиста одновременно выехали навстречу друг другу первый из пункта A со скоростью 20 км/ч, второй из B со скоростью 15 км/ч.
Который из велосипедистов будет ближе к A в момент встречи их?

Задача 4.

Когда нельзя сокращать сократимую обыкновенную дробь?

Задача 5.

B семье 5 сыновей и у каждого есть сестра.
Сколько детей в этой семье?

Задача 6.

Блокнот с оберткой стоят 11 р. Сам блокнот на 10 р. дороже обертки.
Сколько стоят блокнот и обертка в отдельности?

Задача 7.

Часы с боем отбивают один удар за 1 с.
Сколько времени потребуется часам, чтобы они отбили 12 ч?

Задача 8.

Три курицы за три дня снесут три яйца.
Сколько яиц снесут 6 куриц за 6 дней?
4 курицы за 9 дней?

Задача 9.

Чему равно произведение последовательных целых чисел, - начинающихся числом -5 и оканчивающихся числом 5?

Задача 10.

Как можно истолковать равенства: а) 19+23 =18, б) 9+8=5, в) 12 + 12 = 0, г) 7*3=9?

Задача 11.

В другой раз учителя решили провести иную практическую демонстрацию умения рассуждать. Они стали в ряд (в затылок друг другу) так, что лишь последний в ряду по-прежнему видел шляпы двух других, средний видел только шляпу переднего. Первый в ряду не видел ни одной шляпы. Учителя, догадавшиеся о цвете своей шляпы, должны были немедленно и громогласно заявить об этом. Ученик опять выбрал самый трудный для учителей вариант и надел каждому по белой шляпе, и вскоре один из учителей правильно назвал цвет своей шляпы.
Кто это был?

Задача 12.

  1. Если сегодня дождя не будет, то завтра будет ветреная погода.

  2. Если же сегодня дождь пройдет, то завтра осадков не будет.

  3. Если сегодня будет холодно, то и влажность сегодня будет высокой.

  4. Если сегодня будет тепло, то завтра будет безветренно.

  5. Если сегодня ветра не будет, то завтра будет тепло.

  6. Если же сегодня будет ветрено, то завтра будет дождь, хотя влажность воздуха будет низкой.

  7. Если завтра осадков не будет, то завтра будет холодно, а влажность останется такой же, как сегодня.

  Какой будет погода сегодня и завтра, без всяких «если»?

Материалы: тетрадь, ручка
Порядок выполнения: 

           1. Внимательно прочитать текст задачи, выделить известные числовые значения.
           2. Прочитать вопрос задачи.
           3. Составить схему условия задачи.

4. Составить план решения.


5. Записать решение.


6. Записать ответ.


7. Сделать проверку.

Важная информация (по необходимости):

           1. Попробуйте упростить условие задачи, найти принцип ее решения, затем применить этот принцип для решения исходной задачи.
           2. Если в задаче несколько неизвестных, попробуйте разбить условие на несколько подзадач с одним неизвестным в каждом.
Результат сдать педагогу:11.02.2020
(Дата занятия  по рабочей программе)
Оформления дистанционного

задания для учащихся

ФИО педагога:_Санаева Анна викторовна__________________________________                                                                                                                               

                                                                                                                                                     Программа:___Математическая мастерская________________________________

Объединение:__1ВО______________________________________________________

Дата занятия по рабочей программе:__8.02_(1ч теории, 1ч практики)___________                                                                                                                               

Тема занятия:___Задачи на смеси____________________________________

Задание: ________________________________________________________________

1.Устная работа.

Найдите:

а) 50% от 80; б) 10% от 300 в) 1% от 30 г) 20% от 25

д)25% от 400 е) 5% от 200; ж) 50% от 17 з) 40% от 10

и) 70% от 30 к) 9% от 500.

2. Выразить десятичной дробью, а потом обыкновенной:

1.25%, 10%, 50%, 75%, 125%.

3.Указать в виде процентов: 0,7; 0,04; 1,3.

4.Найти число, 15% которого равны 30.

5.Из 25 семян взошло 24 семени. Найдите процент всхожести.

Задача 1. Имеются 3 раствора морской соли в воде: первый раствор содержит 10% соли, второй содержит 15 % соли и третий – 20% соли. Смешали 130 мл первого раствора, 200 мл второго раствора и 170 мл третьего раствора.

Определите, сколько процентов составляет морская соль в полученном растворе

Решение:

130 × 0,1 = 13 (г) столько морской соли содержится в 130 мл первого раствора .

200 × 0,15 = 30 (г) морской соли содержится в 170 мл второго раствора.

170 × 0,2 = 34 (г) морской соли содержится в 200 мл третьего раствора

После того, как эти растворы смешали, получили 130 + 200 + 170 = 500 (мл) нового раствора, который содержит 13 + 30 + 34 = 77 (г) морской соли.

Найдем, сколько процентов составляют 77 (г) морской соли от 500 мл раствор

Ответ: 15,4 %

Задача 2. Сколько граммов воды надо добавить к 50 г раствора, содержащего 8 % соли, чтобы получить 5 % - ный раствор?
Заметим, что задачи на концентрацию вызывают наибольшие затруднения у учащихся. Поэтому следует подробнее остановиться на решении данной задачи, начав не с составления уравнения, а с вопросов, которые помогут учащимся уяснить условие и осознанно подойти к её решению.
Вопросы учащимся:
1) Сколько граммов соли содержится в имеющемся растворе?
(50×0,08 = 4 г).
2) Если к имеющемуся раствору добавить воды, изменится ли массовая составляющая соли? (Нет.)
3) При добавлении воды изменится ли процентное содержание соли в растворе? (Да.)
4) Если к имеющемуся раствору добавить х г воды, какова станет масса всего раствора? (50 + 5). Сколько граммов соли в нем будет? (4г).
6) Каково процентное содержание соли в новом растворе? (5%.)
7) Какую пропорцию, согласно полученным результатам, можно составить? 4 г соли – 5%
(50 + х) г раствора – 100%.

Имеем уравнение: 5(50 + х) = 400, откуда х = 30. Ответ: 30г.

Работа над задачей.
Задача №3.
Сколько граммов воды надо добавить к 180 г сиропа, содержащего 25% сахара, чтобы получить 20%-ый сироп?

Задача №4
Сколько литров воды нужно добавить в 2л водного раствора, содержащего 60% кислоты, чтобы получить 20% раствор кислоты?

Задача № 5
В сосуд, содержащий 5 литров 12-процентного водного раствора некоторого вещества, добавили 7 литров воды. Сколько процентов составляет концентрация получившегося раствора?
Задача № 6
Смешали 4 литра 15-процентного водного раствора некоторого вещества с 6 литрами 25-процентного водного раствора этого же вещества. Сколько процентов составляет концентрация получившегося раствора?

Материалы: тетрадь, ручка

Порядок выполнения: ____________________________________________________

           1. Внимательно прочитать текст задачи, выделить известные числовые значения.

           2. Прочитать вопрос задачи.

           3. Составить схему условия задачи.


4. Составить план решения.


5. Записать решение.


6. Записать ответ.


7. Сделать проверку.

Важная информация (по необходимости):___________________________________

1. Попробуйте упростить условие задачи, найти принцип ее решения, затем применить этот принцип для решения исходной задачи.

2. Если в задаче несколько неизвестных, попробуйте разбить условие на несколько подзадач с одним неизвестным в каждом.

3. Задачи по данной теме (смешение жидкостей, товаров, сплавление металлов) имеют однотипные решения.

4.  Первая и вторая задачи с решением для образца. С третьей задачи решить самостоятельно.

Результат сдать педагогу:________________________________________________

(Дата занятия  по рабочей программе)

Оформления дистанционного

задания для учащихся

ФИО педагога:_Санаева Анна викторовна__________________________________                                                                                                                               

                                                                                                                                                     Программа:___Математическая мастерская________________________________

Объединение:__1АО______________________________________________________

Дата занятия по рабочей программе:__5.02_(2ч практики)_____________________                                                                                                                               
Тема занятия:___Занимательные задачи____________________________________

Задание: ________________________________________________________________

ЗАДАЧА 1.

Разбойники Хапок и Глазок делят кучу из 100 монет. Хапок захватывает из кучи пригоршню монет, а Глазок, глядя на пригоршню, решает, кому из двоих она достается. Так продолжается, пока кто-то из них не получит 9 пригоршней, после чего другой забирает все оставшиеся монеты (дележ может закончиться и тем, что монеты будут разделены прежде, чем кто-то получит 9 пригоршней). Хапок может захватить в пригоршню сколько угодно монет. Какое наибольшее число монет он может гарантировать себе независимо от действий Глазка? (Укажите это число, покажите, как Хапок может его себе гарантировать, и докажите, что большего он гарантировать не может).

ЗАДАЧА 2.

Какое наибольшее число коней можно расставить на шахматной доске 5 x 5 так, чтобы каждый из них бил ровно двух других?

Укажите расстановку и докажите, что нельзя расставить большее число коней с выполнением условия задачи.

ЗАДАЧА 3.

Куб 4 x 4 x 4 распилили на 64 кубика размерами 1 x 1 x 1.

Каким наименьшим числом распилов можно обойтись, если части после каждого из распилов можно перекладывать?

ЗАДАЧА 4.

Саша ходит в бассейн один раз в три дня, а Вася один раз в четыре дня, Ваня – в 5 дней. Они встретились в бассейне в этот понедельник.

Через сколько дней и в какой день недели они встретятся снова?

ЗАДАЧА 5.

В шести коробках лежат шарики: в первой – 1, во второй – 2, в третьей – 3, в четвертой – 4, в пятой – 5, в шестой – 6. За один ход разрешается в любые две коробки прибавить по одному шарику.

Можно ли за несколько ходов уровнять количество шариков во всех коробках?

ЗАДАЧА 6.

Верно ли, что если сумма а2 + b2 (а и b натуральные) делится на 11, то числа а и b делятся на 11?

ЗАДАЧА 7.

На математическом конкурсе в VIII классе было предложено несколько трудных и несколько легких задач. За каждую решенную трудную задачу участник получал 3 балла, за легкую – 2 балла. Но за каждую нерешенную легкую задачу у участника вычитался 1 балл. За нерешенную трудную задачу баллы не вычитались. Миша решил 10 задач и набрал 14 баллов.

Сколько легких задач было на конкурсе?
Материалы: тетрадь, ручка

Порядок выполнения: ____________________________________________________

           1. Внимательно прочитать текст задачи, выделить известные числовые значения.

           2. Прочитать вопрос задачи.

           3. Составить схему условия задачи.


4. Составить план решения.


5. Записать решение.


6. Записать ответ.


7. Сделать проверку.

Важная информация (по необходимости):___________________________________

1. Попробуйте упростить условие задачи, найти принцип ее решения, затем применить этот принцип для решения исходной задачи.

2. Если в задаче несколько неизвестных, попробуйте разбить условие на несколько подзадач с одним неизвестным в каждом.

Результат сдать педагогу:________________________________________________

(Дата занятия  по рабочей программе)

Оформления дистанционного

задания для учащихся

ФИО педагога:_Санаева Анна викторовна__________________________________                                                                                                                               

                                                                                                                                                     Программа:___Математическая мастерская________________________________

Объединение:__1АО______________________________________________________

Дата занятия по рабочей программе:__8.02_(1ч теории, 1ч практики)___________                                                                                                                               

Тема занятия:___Задачи на смеси____________________________________

Задание: ________________________________________________________________

Этапы решения задачи:

Задача 1. В сосуд содержащий 2 кг 80 % -го водного раствора уксуса добавили 3 кг воды. Найдите концентрацию получившегося раствора уксусной кислоты.

Решение:
	Наименование веществ, смесей
	Масса раствора (смеси, сплава)

М, кг
	% содержание вещества (доля содержания вещества)

m / M * 100%
	Масса вещества

m, кг

	Исходный раствор
	2
	80 % = 0,8
	0,8·2

	Вода
	3
	-
	-

	Новый раствор
	5
	х % = 0,01х
	0,01х·5


Масса уксусной кислоты не изменилась, тогда получаем уравнение:

0,01х·5 = 0,8·2; 0,05х = 1,6; х = 1,6:0,05; х = 32.

Ответ: 32 %.

Задача 2. Сколько нужно добавить воды в сосуд, содержащий 200 г 70 % -го раствора уксусной кислоты, чтобы получить 8 % раствор уксусной кислоты?

Решение:
	Наименование веществ, смесей
	Масса раствора (смеси, сплава)

М, г
	% содержание вещества (доля содержания вещества)

m / M * 100%
	Масса вещества

m, г
	

	Исходный раствор
	200
	70 %
	0,7·200
	

	Вода
	х
	-
	-
	

	Новый раствор
	200 + х
	8 %
	0,08(200 + х)
	


Анализируя таблицу, составляем уравнение :

0,08(200 + х) = 0,7·200; 16 + 0,08х = 140; 0,08х = 124; х = 1550.

Ответ :1,55 кг воды.

Задача 3. Смешали некоторое количество 12% раствора соляной кислоты с таким же количеством 20 % раствора этой же кислоты. Найти концентрацию получившейся соляной кислоты.

Задача 4. Имеется два сплава с разным содержанием меди: в первом содержится 60%, а во втором — 45% меди. В каком отношении надо взять первый и второй сплавы, чтобы получить из них новый сплав, содержащий 55% меди?

Задача 5. Пер​вый сплав со​дер​жит 5% меди, вто​рой — 13% меди. Масса вто​ро​го спла​ва боль​ше массы пер​во​го на 4 кг. Из этих двух спла​вов по​лу​чи​ли тре​тий сплав, со​дер​жа​щий 10% меди. Най​ди​те массу тре​тье​го спла​ва.

Задача 6. Сме​ша​ли не​ко​то​рое ко​ли​че​ство 10 % рас​тво​ра​ не​ко​то​ро​го ве​ще​ства с таким же ко​ли​че​ством 12 % рас​тво​ра ​это​го же ве​ще​ства. Сколь​ко про​цен​тов со​став​ля​ет кон​цен​тра​ция по​лу​чив​ше​го​ся рас​тво​ра?

Задача 7. Име​ют​ся два со​су​да, со​дер​жа​щие 4 кг и 16 кг рас​тво​ра кис​ло​ты раз​лич​ной кон​цен​тра​ции. Если их слить вме​сте, то по​лу​чит​ся рас​твор, со​дер​жа​щий 57% кис​ло​ты. Если же слить рав​ные массы этих рас​тво​ров, то по​лу​чен​ный рас​твор будет со​дер​жать 60% кис​ло​ты. Сколь​ко ки​ло​грам​мов кис​ло​ты со​дер​жит​ся в пер​вом рас​тво​ре?

Задача 8.  Сме​шав 60% и 30% рас​тво​ры кис​ло​ты и, до​ба​вив 5 кг чи​стой воды, по​лу​чи​ли 20% рас​твор кис​ло​ты. Если бы вме​сто 5 кг воды до​ба​ви​ли 5 кг 90% рас​тво​ра той же кис​ло​ты, то по​лу​чи​ли бы 70% рас​твор кис​ло​ты. Сколь​ко ки​ло​грам​мов 60% рас​тво​ра ис​поль​зо​ва​ли для по​лу​че​ния смеси?

Задача 9. Имеется два сплава. Первый содержит 10% никеля, второй — 30% никеля. Из этих двух сплавов получили третий сплав массой 200 кг, содержащий 25% никеля. На сколько килограммов масса первого сплава меньше массы второго?

 Задача 10. Имеется два куска слитка олова и свинца, содержащие 40% и 60% олова. По сколько граммов от каждого куска надо взять, чтобы получить 600 граммов сплава, содержащего 45% олова?

Задача 11.  Кусок сплава меди и цинка массой 36 кг, содержит 45% меди. Сколько килограммов меди нужно добавить к этому куску, чтобы получить новый сплав, содержащий 60% меди?

Материалы: тетрадь, ручка

Порядок выполнения: ____________________________________________________

           1. Внимательно прочитать текст задачи, выделить известные числовые значения.

           2. Прочитать вопрос задачи.

           3. Составить схему условия задачи.


4. Составить план решения.


5. Записать решение.


6. Записать ответ.


7. Сделать проверку.

Важная информация (по необходимости):___________________________________  
1. Попробуйте упростить условие задачи, найти принцип ее решения, затем применить этот принцип для решения исходной задачи.

2. Если в задаче несколько неизвестных, попробуйте разбить условие на несколько подзадач с одним неизвестным в каждом.

3. Задачи по данной теме (смешение жидкостей, товаров, сплавление металлов) имеют однотипные решения.

4.  Первая и вторая задачи с решением для образца. С третьей задачи решить самостоятельно.

5. Все сложности преодолимы при тщательном анализе задачи. Основными компонентами в этих задачах являются:

· масса раствора (смеси, сплава);
· масса вещества;
· доля (% содержание) вещества.
При решении большинства задач этого вида, удобнее использовать таблицу, которая нагляднее и короче обычной записи с пояснениями. Зрительное восприятие определенного расположения величин в таблице дает дополнительную информацию, облегчающую процесс решения задачи и её проверки.
Результат сдать педагогу:________________________________________________

(Дата занятия  по рабочей программе)

Оформления дистанционного

задания для учащихся

ФИО педагога:_Санаева Анна викторовна__________________________________                                                                                                                               

                                                                                                                                                     Программа:___Математическая мастерская________________________________

Объединение:__1БО______________________________________________________

Дата занятия по рабочей программе:__7.02_(1ч теории, 1ч практики)_______ ___                                                                                                                               
Тема занятия:___Занимательные задачи____________________________________

Задание: ________________________________________________________________

ЗАДАЧА 1.

Разбойники Хапок и Глазок делят кучу из 100 монет. Хапок захватывает из кучи пригоршню монет, а Глазок, глядя на пригоршню, решает, кому из двоих она достается. Так продолжается, пока кто-то из них не получит 9 пригоршней, после чего другой забирает все оставшиеся монеты (дележ может закончиться и тем, что монеты будут разделены прежде, чем кто-то получит 9 пригоршней). Хапок может захватить в пригоршню сколько угодно монет. Какое наибольшее число монет он может гарантировать себе независимо от действий Глазка? (Укажите это число, покажите, как Хапок может его себе гарантировать, и докажите, что большего он гарантировать не может).

ЗАДАЧА 2.

Какое наибольшее число коней можно расставить на шахматной доске 5 x 5 так, чтобы каждый из них бил ровно двух других?

Укажите расстановку и докажите, что нельзя расставить большее число коней с выполнением условия задачи.

ЗАДАЧА 3.

Куб 4 x 4 x 4 распилили на 64 кубика размерами 1 x 1 x 1.

Каким наименьшим числом распилов можно обойтись, если части после каждого из распилов можно перекладывать?

ЗАДАЧА 4.

Саша ходит в бассейн один раз в три дня, а Вася один раз в четыре дня, Ваня – в 5 дней. Они встретились в бассейне в этот понедельник.

Через сколько дней и в какой день недели они встретятся снова?

ЗАДАЧА 5.

В шести коробках лежат шарики: в первой – 1, во второй – 2, в третьей – 3, в четвертой – 4, в пятой – 5, в шестой – 6. За один ход разрешается в любые две коробки прибавить по одному шарику.

Можно ли за несколько ходов уровнять количество шариков во всех коробках?

ЗАДАЧА 6.

Верно ли, что если сумма а2 + b2 (а и b натуральные) делится на 11, то числа а и b делятся на 11?

ЗАДАЧА 7.

На математическом конкурсе в VIII классе было предложено несколько трудных и несколько легких задач. За каждую решенную трудную задачу участник получал 3 балла, за легкую – 2 балла. Но за каждую нерешенную легкую задачу у участника вычитался 1 балл. За нерешенную трудную задачу баллы не вычитались. Миша решил 10 задач и набрал 14 баллов.

Сколько легких задач было на конкурсе?
Материалы: тетрадь, ручка

Порядок выполнения: ____________________________________________________

           1. Внимательно прочитать текст задачи, выделить известные числовые значения.

           2. Прочитать вопрос задачи.

           3. Составить схему условия задачи.


4. Составить план решения.


5. Записать решение.


6. Записать ответ.


7. Сделать проверку.

Важная информация (по необходимости):___________________________________

1. Попробуйте упростить условие задачи, найти принцип ее решения, затем применить этот принцип для решения исходной задачи.

2. Если в задаче несколько неизвестных, попробуйте разбить условие на несколько подзадач с одним неизвестным в каждом.

Результат сдать педагогу:________________________________________________

(Дата занятия  по рабочей программе)

Оформления дистанционного

задания для учащихся

ФИО педагога:_Санаева Анна викторовна__________________________________                                                                                                                               

                                                                                                                                                     Программа:___Математическая мастерская________________________________

Объединение:__1БО______________________________________________________

Дата занятия по рабочей программе:__8.02_(2ч практики)___________                                                                                                                               

Тема занятия:___Задачи на смеси____________________________________

Задание: ________________________________________________________________

Этапы решения задачи:

Задача 1. В сосуд содержащий 2 кг 80 % -го водного раствора уксуса добавили 3 кг воды. Найдите концентрацию получившегося раствора уксусной кислоты.

Решение:
	Наименование веществ, смесей
	Масса раствора (смеси, сплава)

М, кг
	% содержание вещества (доля содержания вещества)

m / M * 100%
	Масса вещества

m, кг

	Исходный раствор
	2
	80 % = 0,8
	0,8·2

	Вода
	3
	-
	-

	Новый раствор
	5
	х % = 0,01х
	0,01х·5


Масса уксусной кислоты не изменилась, тогда получаем уравнение:

0,01х·5 = 0,8·2; 0,05х = 1,6; х = 1,6:0,05; х = 32.

Ответ: 32 %.

Задача 2. Сколько нужно добавить воды в сосуд, содержащий 200 г 70 % -го раствора уксусной кислоты, чтобы получить 8 % раствор уксусной кислоты?

Решение:
	Наименование веществ, смесей
	Масса раствора (смеси, сплава)

М, г
	% содержание вещества (доля содержания вещества)

m / M * 100%
	Масса вещества

m, г
	

	Исходный раствор
	200
	70 %
	0,7·200
	

	Вода
	х
	-
	-
	

	Новый раствор
	200 + х
	8 %
	0,08(200 + х)
	


Анализируя таблицу, составляем уравнение :

0,08(200 + х) = 0,7·200; 16 + 0,08х = 140; 0,08х = 124; х = 1550.

Ответ :1,55 кг воды.

Задача 3. Смешали некоторое количество 12% раствора соляной кислоты с таким же количеством 20 % раствора этой же кислоты. Найти концентрацию получившейся соляной кислоты.

Задача 4. Имеется два сплава с разным содержанием меди: в первом содержится 60%, а во втором — 45% меди. В каком отношении надо взять первый и второй сплавы, чтобы получить из них новый сплав, содержащий 55% меди?

Задача 5. Пер​вый сплав со​дер​жит 5% меди, вто​рой — 13% меди. Масса вто​ро​го спла​ва боль​ше массы пер​во​го на 4 кг. Из этих двух спла​вов по​лу​чи​ли тре​тий сплав, со​дер​жа​щий 10% меди. Най​ди​те массу тре​тье​го спла​ва.

Задача 6. Сме​ша​ли не​ко​то​рое ко​ли​че​ство 10 % рас​тво​ра​ не​ко​то​ро​го ве​ще​ства с таким же ко​ли​че​ством 12 % рас​тво​ра ​это​го же ве​ще​ства. Сколь​ко про​цен​тов со​став​ля​ет кон​цен​тра​ция по​лу​чив​ше​го​ся рас​тво​ра?

Задача 7. Име​ют​ся два со​су​да, со​дер​жа​щие 4 кг и 16 кг рас​тво​ра кис​ло​ты раз​лич​ной кон​цен​тра​ции. Если их слить вме​сте, то по​лу​чит​ся рас​твор, со​дер​жа​щий 57% кис​ло​ты. Если же слить рав​ные массы этих рас​тво​ров, то по​лу​чен​ный рас​твор будет со​дер​жать 60% кис​ло​ты. Сколь​ко ки​ло​грам​мов кис​ло​ты со​дер​жит​ся в пер​вом рас​тво​ре?

Задача 8.  Сме​шав 60% и 30% рас​тво​ры кис​ло​ты и, до​ба​вив 5 кг чи​стой воды, по​лу​чи​ли 20% рас​твор кис​ло​ты. Если бы вме​сто 5 кг воды до​ба​ви​ли 5 кг 90% рас​тво​ра той же кис​ло​ты, то по​лу​чи​ли бы 70% рас​твор кис​ло​ты. Сколь​ко ки​ло​грам​мов 60% рас​тво​ра ис​поль​зо​ва​ли для по​лу​че​ния смеси?

Задача 9. Имеется два сплава. Первый содержит 10% никеля, второй — 30% никеля. Из этих двух сплавов получили третий сплав массой 200 кг, содержащий 25% никеля. На сколько килограммов масса первого сплава меньше массы второго?

 Задача 10. Имеется два куска слитка олова и свинца, содержащие 40% и 60% олова. По сколько граммов от каждого куска надо взять, чтобы получить 600 граммов сплава, содержащего 45% олова?

Задача 11.  Кусок сплава меди и цинка массой 36 кг, содержит 45% меди. Сколько килограммов меди нужно добавить к этому куску, чтобы получить новый сплав, содержащий 60% меди?

Материалы: тетрадь, ручка

Порядок выполнения: ____________________________________________________

           1. Внимательно прочитать текст задачи, выделить известные числовые значения.

           2. Прочитать вопрос задачи.

           3. Составить схему условия задачи.


4. Составить план решения.


5. Записать решение.


6. Записать ответ.


7. Сделать проверку.

Важная информация (по необходимости):___________________________________  
1. Попробуйте упростить условие задачи, найти принцип ее решения, затем применить этот принцип для решения исходной задачи.

2. Если в задаче несколько неизвестных, попробуйте разбить условие на несколько подзадач с одним неизвестным в каждом.

3. Задачи по данной теме (смешение жидкостей, товаров, сплавление металлов) имеют однотипные решения.

4.  Первая и вторая задачи с решением для образца. С третьей задачи решить самостоятельно.

5. Все сложности преодолимы при тщательном анализе задачи. Основными компонентами в этих задачах являются:

· масса раствора (смеси, сплава);
· масса вещества;
· доля (% содержание) вещества.
При решении большинства задач этого вида, удобнее использовать таблицу, которая нагляднее и короче обычной записи с пояснениями. Зрительное восприятие определенного расположения величин в таблице дает дополнительную информацию, облегчающую процесс решения задачи и её проверки.

Результат сдать педагогу:________________________________________________

(Дата занятия  по рабочей программе)

